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Комунальний заклад

«Суходільська загальноосвітня школа    І –ІІ ступенів

Долинської районної ради»
     «Дерево міцне    

    корінням, 

   а людина-   

   друзями.»
   (Засідання круглого столу за оповіданнями В.О.Сухомлинського)

               Класний керівник : Клусовська Наталія Миколаївна
Мета: на основі аналізу вчинків героїв творів В. О. Сухомлинського виховувати дружні стосун​ки між учнями; викликати в дітей бажання співпереживати одне одному; жити у мирі та злагоді, бути чуйними, милосердними, вірними. 
Обладнання: збірка оповідань В. О. Сухомлин​ського «Вічна тополя».
 




Хід заняття
 І. Вступна частина.
1. Бесіда.
- Давайте разом пригадаємо, які твори В. О. Су​хомлинського ми прочитали.
-  Хто головні герої оповідань?  - Чого вчать нас ці твори?

-  Нехай зараз пролунає пісня про дружбу. А ми подякуємо одне одному за те, що нам добре разом.
2.  Виставка книг В. О. Сухомлинського.
3.  Повідомлення теми засідання круглого столу.
-  Сьогодні ми поговоримо про нас, дізнаємося, хто ми є, чи добре нам жити разом, чи маємо справжніх друзів, ознайомимося із новими творами 
В. О. Сухомлинського.
II. Основна частина.
1. Вправа «Струмочок синонімів».
· У нашому класному колективі 9 учнів: троє четвертокласників і шестеро 
першачків. Як нас можна назвати? Доберіть  слова, близькі до слова клас (група, друзі, учні, колектив).
2. Словничок.
Колектив — це слово вам відоме, чи ви чуєте його вперше? На вашу думку, це слово нове чи стародавнє?  Воно українське, чи прийшло до нас з іншої мови?
(Це слово стародавнє, і прийшло до нас з латинської мови.)
Колектив — це група людей, об'єднаних спільною роботою, спільними інтересами.
3. Слово вчителя.
· Отже, першого вересня ми об'єдналися  і почали  називатися  класом. А 
от чи можна нас називати колективом? А чи кожну групу людей зі спільними інтересами можна назвати колективом? Чому? Що ж потрібно, щоб група називалась колективом? (Об'єднання, дружба, спільна робота, спільна добра мета.)
- У народі кажуть, що колектив — велика сила. Спробуйте пояснити чому. 
- Так, правильно. Нас багато, і всі ми різні, але живемо поруч, працюємо разом. Тому колективні стосунки між людьми мають починатися з доброзичливості, поваги, дружби. Нам ще багато доведеться попрацювати для того, щоб нас назвали колективом. Ми маємо навчитися вболівати одне за одного, допомагати одне одному.
     Звичайно, добре розпочинати якусь справу, коли ти впевнений, що і як треба робити. Добре й тоді, коли тебе навчають, тобі допомагають. Ми не перші хочемо стати справжніми друзями, справжнім колективом. Про це мріяли ваші бабусі й дідусі, мами і тата. Колись вони уклали правила, які згуртували їх у колектив. Ці правила також стануть і нам у пригоді.
	                      Правила дружніх стосунків
1. Дружба — це правда, доброта і чесність кожного.
2. Поважай тих, з ким дружиш.
3. Що вимагаєш від друга, насамперед вимагай від себе.
4. Ніколи нікого не обманюй, не ображай.
5. Ні до кого не чіпляйся, грай чесно, не дражнись.
6. Будь терплячим.
7. Ти не кращий за всіх, але й не гірший.
8. Вмієш добре щось робити — навчи іншого.



· Яке правило, як найголовніше, ви обрали б для себе? Чому?
· Розмова про колектив почалася зі слова дружба. Можна мати гарну мету, 
придумати безліч гарних справ, але виконати це неможливо, якщо з тобою поруч немає друзів.
4.Поетична хвилинка.

(   Що означає — не дружити,
   Жити так — одинаком?
   Не дружити — це ходити
   Не дверима, а вікном.
   Це без друга, без подружки
   На перерві у кутку
   Розправлятись самотужки
   З апельсином нашвидку.
   В школі жити й не дружити —
   Це, повірте, все одно,
   Що, заплющившись, сидіти
   І дивитись у вікно.
· Ми вже говорили про те, яким потрібно бути, щоб у тебе було багато 
добрих друзів, щоб тебе любили й цінували люди. Але головне я вам нагадаю.
Що б ви не робили, робіть це від душі, від серця. 
     Пам'ятайте про те, що всі люди потребують вашої допомоги, а не тільки рідні і знайомі. Допомога завжди має бути щирою. Щоб ви зрозуміли мене краще, я вам прочитаю вірш «Добрий вчинок». Послухайте його і скажіть, чи все правильно робив герой цього твору.

( 
На автобусній зупинці зустрічав бабусю внук. 
Із села везе гостинці, то нехай не трудить рук. 
Внучок зробить добрий вчинок. Він зустріне, привітає...
 Піднесе важку корзину, бо така кругом сльота! 
На зупинці — все у русі: із автобусів тісних 
раз у раз якісь бабусі-вибираються на сніг. 
Дві виходили — стогнали. Три вилазили — упали. 
А одна зламала ногу, викликали «допомогу»!
 Внук глядів, як на спектаклі, поки ноги не поклякли.
 Налічив, немов на сміх, сорок сім бабусь чужих. 
А своєї все нема. Наморочився дарма, подивився на годинник і сказав:
— Ото діла!
Був зробив би добрий вчинок, так бабуся підвела.
— Стосунки між дітьми в колективі завжди мають бути шанобливими, а чемність — справжньою. Подумайте, чи є серед нас такі діти?
 (   Є хлопчина в нашім класі  на прізвисько «Чемний Вася».
       Потягнув за косу Люду: - Вибач, — каже, — більш не буду!
    Коридором біг Серьога — він йому підставив ногу — 
       Той упав, а чемний Вася каже: «Вибач» — бідоласі
       Олівець узявши в Ніни, поламав його і кинув.
      Каже: «Вибач, більш не буду!» — і штовхнув у спину Люду. 
      Тут своє чарівне слово мав промовити він знову. 
      Та не встиг: якраз Серьога теж йому підставив ногу.
      Вася впав й забився дуже, а Серьога: «Вибач, друже!»
·  Вам шкода Васю? Чому? Чому діти обрали такий спосіб провчити 
хлопця? Як би ви вчинили в цій ситуації? Чому?
Висновок: Дружба — це коли всі відповідають одне за одного, допомагають у важку хвилину і натомість нічого не просять. 
· Зараз ми глибше познайомимося з творами В. О. Сухомлинського. Ви 
об'єдналися у групи, кожна з яких мала підготувати оповідання В. О. Сухомлинського, яке за змістом відповідає нашій темі. Тож надаємо вам слово.
Завдання :
1.  Детально переказати зміст оповідання «Мишків велосипед».
2.  Скласти 6 тестових завдань до змісту тексту.
(                                                       Мишків велосипед                                     

  Мишкові купили велосипед. А живе він поруч зі школою. Між садибою його батьків і шкільною сади-бою — сад, так що й їхати ніде. Мишко привів свого велосипеда, мов коня на вуздечці.
Хлопці оточили Мишка. Обмацували колеса, педалі, руль. Велосипед всім сподобався. Діти заздрили Мишкові.
— Ну, що ж, катайся, — сказав Федько й відійшов від велосипеда так, немовби йому й не хотілося покататись.
- Ти думаєш, мені справді дуже хочеться на ньому кататись? — байдужим тоном запитав Мишко.
- Бери, пробуй.
Федько, не вірячи своїм вухам, взявся за руль, сів на велосипед та й покотив по шкільному стадіону. Катався аж до дзвінка на урок.
На першій перерві катався Іван, на другій — Степан, на третій — Сергій, на четвертій — Оля.
Залишилися кататися й після уроків. Велосипед переходив з рук у руки. До четвертої години накаталися всі.
Мишко привів велосипед о пів на п'яту — мов коня на вуздечці.
— Де ти до цього часу катався? — здивувалась мати.— Хіба так можна?
— А я й не катався...
— Як — не катався?
— Хлопці каталися... й дівчатка...
Мама полегшено зітхнула й сказала, немов сама до себе:
— Єдине, чого я боялась: що кататимешся ти.                                                                       

                                                                                           В.Сухомлинський
Завдання 
1.  Інсценізувати оповідання «Завірюха».
2.  Охарактеризувати головних героїв твору.
(                                                                Завірюха
Вранці Толя вийшов із хати. Надворі вила завірюха. Вітер кидав цілі жмені снігу, свистів. Дерева грізно шуміли.  Зляканий Толя став під тополею і думає: «Мабуть, не піду я до школи. Страшно...» Аж бачить Сашка — під вербою стоїть. Сашко теж першокласник, живе поруч, через дорогу. Він теж вийшов на вулицю, щоб іти до школи. Йому теж страшно. Ураз хлопчики побачили один одного, їм стало радісно. Де й подівся страх. Вони побігли один одному назустріч, взялися за руки й пішли до школи. Завірюха вила, свистіла, та більше їх не лякала.                                                                                                                     

                                                                                       В. Сухомлинський
Завдання 
1.  Прочитати виразно оповідання «Зрада».
2.  Намалювати ілюстрації до тексту, що відображають порядок перебігу подій в оповіданні
(                                                           Зрада
В однієї жінки помер чоловік. Вона поховала його й посадила на могилі кущ троянди. Але після похорону жінка жодного разу не приходила на кладовище, не поливала троянди й вона засохла. А в того чоловіка був вірний друг — собака. У нього й ім'я було таке — Друг. Коли поховали чоловіка й усі

розійшлися, Друг залишився біля могили. Він ліг на траві й жалібно скавучав. А потім замовк і дивився на троянду, що засихала. Коли троянда засохла, Друг востаннє заскавучав, заплющив очі й помер.
Люди кажуть: якби та жінка поливала троянду, щоб та зеленіла й цвіла, Друг не помер би.                                                                                                                                     

                                                                                   В. Сухомлинський
III. Заключна частина
- Справжній мир і злагода оселяться в нашому класі лише тоді, коли ми навчимося поважати і допомагати одне одному. І від кожного з нас залежить, як швидко в нашому класі стане добре всім. Стримуйте, контролюйте себе, щоб не довелося вам втратити справжнього друга.

-  Вам сподобався наш урок?
-  Чого ви навчилися під час уроку?
-  Що запам'ятали?
- Якого висновку дійшли?
-  Чи відчуваєте себе другом для однокласників?
-  Що допомагає вам дружити?
